

EL NOTICIERO

DIARIO BALEAR DE INFORMACIÓN, AVISOS Y DECRETOS

EL NOTICIERO es el periódico más económico, el de mejor información y el de mayor tamaño de los que se publican en Baleares.

¿LA PAZ?

Según pudo verse por uno de nuestros telegramas del sábado, Rusia parece que está dispuesta a entrar en negociaciones para dar término a esa guerra brutal que se desarrolla desde hace tiempo en Oriente.

Cuanto abrigan en su corazón sentimientos de humanidad han de alegrarse seguramente de que esa noticia se confirme, pues resulta verdaderamente horroroso aquel interminable matadero de hombres que parece un absurdo después de veinte siglos de cristianismo.

Y nosotros confiamos en que vendrá la confirmación oficial de ese telegrama; pues a Rusia le conviene en gran manera iniciar dichas negociaciones, después de los reveses sufridos y hallándose en las circunstancias que todos conocemos. Con los doscientos mil hombres de que hoy dispone el general Liniévich, este no podrá hacer frente al enemigo, y si ocurre el envío de otros tantos combatientes, que se creen indispensables para reservarse de los pasados desastres, no podrán ser trasladados al campo de batalla con la rapidez apetecida, ya que el transiberiano se ocupa casi por completo en el transporte de víveres y municiones.

Esto aparte de que no ha de ser fácil el alistamiento de esos 200.000 nuevos soldados a causa de la situación interior, verdaderamente crítica, porque pasa el imperio, situación que aconseja, que exige toda la atención de los gobernantes.

Rusia, si es que quiere seguir ocupando el puesto que hoy ocupa en el concierto de las naciones, más necesita reconstituírse, afianzar la tranquilidad interior, que vengarse de las derrotas sufridas, y en las que su ejército apareció siempre heroico y digno, aunque desgraciado.

Añádes a todo esto una circunstancia muy importante. Los periódicos franceses serios, los que pueden ser considerados como órganos de la gente adinerada, vienen desde hace algún tiempo aconsejando a Rusia que emplee a negociar la paz. Y como esa gente adinerada francesa es la que suministra al imperio aliados los recursos pecuniarios para la guerra, claro es que la opinión de dichos periódicos ha de ser muy meditada en las más elevadas regiones del gobierno ruso. Porque si los franceses dejan de prestar dinero, Rusia no puede continuar la guerra.

Por todas esas razones creemos nosotros que el zar aceptará las negociaciones para la paz, si es que no es él mismo quien decida dar los primeros pasos para llegar a ella.

Dios quiera que así sea, y que termine pronto ese vergonzoso espectáculo que nos dan cientos de miles de hombres, despedazándose con furor de fieras.

DE TODAS PARTES

Un discurso.—Guillermo II, el buen Kaiser de los bigotes largos, que no perdona ocasión de exhibirse, ha pronunciado un nuevo discurso, que tiene por tema el cuarto mandamiento: «Honrarás padre y madre». El padre del ciudadano y el soldado es el Monarca; la madre es la Patria. (Este discurso ha sido pronunciado ante los reclutas de la marina, en Wilhelmshaven, con ocasión de la toma de juramento.) El Emperador hizo después una alusión a la sangrienta guerra del Extremo Oriente, y señaló a los soldados como ejemplo luminoso (*leuchtendes Beispiel*) el amor de la patria y la fidelidad militar de los japoneses. «Los soldados cristianos deben estar en condiciones de realizar los mismos actos

que realizan los soldados japoneses, que son paganos. Los soldados cristianos debían aventajarles en entusiasmo patriótico. Para conseguir este fin es preciso que cada hombre esté animado de un gran espíritu de sacrificio y se diga que cumplir su deber es de primera necesidad. No olvidéis que servir en la marina consituye una preciosa ventaja sobre vuestros camaradas del ejército de tierra. Estos últimos están apegados al suelo de la patria; pero a vosotros, marinos, os es dado adorar las maravillas del mundo entero. Representad, frente a los otros pueblos, la hermosa patria alemana y la bandera negra, blanca y roja.»

EL ENVIDIOSO

Magnífico manzano en el corral de un clérigo crecía: un vecino de envidia se moría viéndole tan fecundo y tan lozano: él ni manzano ni corral tenía. Y ya que de otro modo no supo desfogar su encono fiero, arrojaba al frutal desde un granero el desperdicio de su casa todo, haciendo del corral estercolero. Bien ensució el ramaje; mas la lluvia a su tiempo lo limpiaba; la tierra con la broza se abonaba, y el resultado fué del ruín ultraje, que más fruto y mejor el árbol daba. Más útil que nosiva es la gente «ordaz que tanto abunda, pues hace con su rabia furibunda que el integro varón más cauto viva y más pronto a sus émulos confunda. Juan Eugenio Hartzenbusch.

La cultura del Japón.—En un estudio hecho por Mr. Harmand se demuestra que el Japón atiende con especial interés a su cultura.

De los datos estadísticos aportados por dicho escritor, resulta que el Japón ha invertido en la adquisición de obras de diferentes países—en su mayoría de Derecho, Ciencias y Medicina,—durante los años 1901, 1902 y 1903, la cantidad de «un millón ciento treinta y seis mil cuatrocientos cincuenta y seis yens», que, aproximadamente, equivalen a «dos millones ochocientos noventa y dos mil novecientos diez y ocho francos.

ODONTOLOGÍA

EL CONGRESO DE PALMA

A fines del pasado mes se reunió en Madrid el Comité de la Federación Odontológica Española, compuesto de la Junta directiva de la misma y de los Presidentes de las diversas Sociedades Odontológicas de España. El principal objeto de esta reunión era acordar en definitiva el programa y los principales detalles de organización del próximo Congreso Dental Español que ha de celebrarse en Palma el 28 de Julio a 1.º de Agosto próximos.

Para asistir a esta reunión fueron a Madrid los Presidentes y representantes de las Sociedades Odontológicas de Bilbao, Valencia, Palma y Barcelona, Sres. Otaola, Gómez, Casanovas y Plet, dando una evidente prueba de su amor a la profesión, imponiéndose el sacrificio que representa abandonar la clientela y las molestias propias de un viaje.

La labor realizada por el Comité de la Federación ha sido muy fecunda; durante dos días puede decirse que estuvo reunido en sesión permanente, discutiendo y tomando acuerdos de importancia. Visitaron al Excmo. Sr. Ministro de Instrucción Pública, a los Directores de las Compañías de ferrocarriles y a cuantas personalidades puedan contribuir en algún modo al mayor éxito de la futura Asamblea.

La impresión obtenida no pudo ser más optimista. El Gobierno ha prometido declarar oficial el Congreso y las empresas ferroviarias acordaron también

hacer una importante rebaja en el precio de los billetes; todo hace esperar que el III Congreso Dental Nacional será el más numeroso y de resultados más prácticos de todos los celebrados hasta hoy.

El entusiasmo aumenta por momentos entre los dentistas españoles; lo prueba el buen número de comunicaciones científicas que se anuncian y el interés que han despertado los temas que han sido propuestos para su estudio a diferentes Comisiones, que han de llevar al Congreso el resultado de sus trabajos expuesto en forma concreta para sus conclusiones, una vez discutidas, puedan ser votadas por la Asamblea en pleno.

Los señores que componen estas comisiones y los temas que han de desarrollarse son los siguientes:

Comisión para gestionar la implantación de Subdelegados de Odontología.—Ha de estudiar la conveniencia de que para evitar el intrusismo, por el Estado se establezcan Subdelegados dentistas a semejanza de los de Medicina y Farmacia.—Presidente, D. J. Plet, Vocales, D. A. Baca, D. Tirso Pérez, D. P. Carol, D. Domingo Casanovas, D. Guillermo E. Mitchell, D. Florestán Aguilar y D. Bernardo Sánchez.

Comisión del Colegio de Deontología.—Encargada de redactar los artículos de un reglamento de ética profesional, en que se consignen los deberes morales que la buena conducta del dentista exige para con sus compañeros, sus clientes y su profesión.—Presidente, D. J. D. Losada; Vocales, D. M. Trallero, D. R. H. Portuondo, D. G. Edwards y D. M. Oliveira.

Comisión para estudiar el nombramiento de dentistas en el Ejército y la Armada.—Encargada de gestionar la creación de cargos de Odontólogos que, como suceda en otros países, presten sus servicios dentales a las fuerzas del Ejército y la Armada.—Presidente, D. Luis Subirana; Vocales, D. B. Baranca, don E. García Megías, D. E. Márquez Caro y D. Vicente Pérez Cano.

Comisión de Legislación.—Ha de estudiar la reforma de la Ley que reglamenta el ejercicio en España de su profesión a los dentistas extranjeros.—Presidente, D. A. López Alonso; Vocales, D. B. Sánchez, D. R. Pons, D. A. Bascos, D. A. Damians y D. A. Gómez.

Comisión de Higiene Dental Pública.—Cuya misión será estudiar todos los asuntos relacionados con la asistencia de los pobres en los Hospitales, Asilos, Cárceles y prestar cuidados profesionales a los niños de las escuelas públicas, y en general a cuantos asuntos se relacionen con la higiene dental.—Presidente, don J. Otaola; Vocales, D. J. Bonique, don Tirso Pérez, D. Antonio Galván y don B. Gorostiaga.

Comisión de Reforma de la Enseñanza dental.—Teniendo presente los mejores y más modernos métodos pedagógicos, proponerá las reformas que deban introducirse en el actual plan de enseñanza de la Odontología, en España, para corregir sus deficiencias si las tuviere.—Presidente, D. Florestán Aguilar; vocales, D. M. Guzzani, D. A. López Alonso, D. C. López Pujalte y D. José Valderrama.

Comisión de Reglamento y Estatutos.—Cuya misión es proponer las modificaciones, adiciones o supresiones que juzguen oportunas para el futuro en los actuales provisionales Reglamentos y Estatutos de la Federación Odontológica y del Congreso.—Presidente, D. Florestán Aguilar; vocales, D. Jaime don Losada, D. J. Pérez Pitarch, D. B. Sánchez y D. José Alonso.

Comisión de actas.—Encargada de recopilar los documentos, trabajos y discusiones del Congreso y publicar el libro de Actas del mismo.—Presidente, el Secretario general del Congreso; vocales, D. R. Pons, D. A. López Alonso, D. E. Cortiguera, D. L. García Orive y los secretarios adjuntos que se nombren.

Comisiones de Recepción y Organización local.—Encargada de todo cuanto

se relacione con la organización local del Congreso, compuesta principalmente de residentes de Palma y constituida por los elementos de la localidad interesados en la realización del Congreso. Esta comisión dividirá su trabajo en subcomisiones de fiestas, banquetes, excursiones, etc. La designación de personas para la Comisión local de recepción ha quedado a cargo del Colegio Médico farmacéutico de Baleares. La de Organización local la componen: Presidente, D. Domingo Casanovas; Secretario, D. Miguel Torres y vocales, D. A. Cladera, D. M. Ferrer y D. M. Maró.

No pueden ser más interesantes los temas que han de desarrollarse en el próximo Congreso; y si a esto se unen las conferencias y discusiones científicas, las demostraciones clínicas que han de efectuarse, tanto por nuestros compatriotas como por los profesores extranjeros invitados, la Exposición de trabajos y artículos dentales que se celebrará en el edificio de la Lonja, las excursiones, festejos, etc., que han de realizarse, se comprenderá sin género ninguno de duda, que el próximo Congreso Dental Español, será uno de los mejores que hasta ahora se hallan celebrados.

EL NOTICIERO no está asociado con ninguna Agencia de Anuncios, lo cual le permite publicarlos en mejores condiciones que los demás periódicos de esta localidad.

Carta-Manifiesto del duque de Orleans

En la reunión de presidentes de los Comités realistas que se ha celebrado en París el domingo último, M. Paul Beziise, jefe de la secretaría del señor duque de Orleans, ha dado lectura de la siguiente carta, dirigida por el príncipe a sus partidarios.

Publicamos íntegro ese documento, porque es objeto de muchos comentarios en la nación vecina.

Dice así: «Woodworthon 25 de Marzo.

Señores: Desde hace cinco años los males de la patria van en aumento; al error republicano se debe de oponer la verdad monárquica.

Los trabajos aparentes y pasajeros no modificarán curso de los acontecimientos.

Más fuerte que la idea de los hombres, el vicio de las instituciones lleva al régimen hacia un término fatal: la anarquía.

El estado republicano es un cuerpo sin cabeza.

El instinto popular reclama un jefe que no encuentra al pueblo; vé que el presidente es un eterno esclavo del Parlamento, de sus ministros, de las logias y comités. Sólo un rey puede dar a la suprema magistratura su utilidad con su dignidad.

Desligado de todas las coaliciones, independiente de los partidos y únicamente preocupado del bien público y del interés nacional; la Monarquía, tradicional por sus principios, moderna por sus instituciones, ella sola puede devolver a la Francia el orden, la prosperidad económica, el prestigio moral. Sólo ella puede dar término a la lucha de clases y ejercer con la justicia su más generosa prerrogativa.

Así concebida la Monarquía, es digna de estudio para resolver las graves cuestiones que preocupan ahora el espíritu público.

¿Qué ventajas nos ha reportado la sociedad civil? La Iglesia católica colocada en medio de las luchas políticas, quitándole el derecho de vivir en una plena independencia doctrinal y disciplinaria bajo la legítima autoridad del Soberano Pontífice. Esto sería cometer una odiosa iniquidad. A la era de las persecuciones mezquinas, la Monarquía hará suceder un régimen de justicia y bienestar. Respecto a la libertad religiosa, ella sabrá a su vez mantener las

prerrogativas del Estado, garantizando a la Iglesia el libre ejercicio de su misión divina. Un régimen análogo se aplicará a otros cultos.

El ejército no conocerá la infame mancha de la delación. Todos los soldados de Francia encontrarán en mí que garantizará su honor como el mío propio.

Por una descentralización compatible solamente con un poder central; por una legislación favorable a los oprimidos; por la equitativa repartición de los impuestos, dejando fuera todo impuesto vejatorio; por la organización de retiros para los obreros, todos los problemas políticos y sociales se encontrarán resueltos. Así volveríamos a nuestro antiguo vigor, el genio iniciativo se encontraría otra vez con nuevos impulsos, que le llevarían a ser el primer pueblo del mundo.

En Francia se verificará el más grande de los hechos, la reconciliación nacional, el fin de las prescripciones y la armonía y paz entre los ciudadanos.

Yo tengo fe en mis ideas; yo tengo fe en mi país; yo tengo fe en el concurso de mis fieles.

Ellos combatirán conmigo con el rostro descubierto, las banderas desplegadas, haciendo delante de todos la propaganda necesaria, «no atendiendo nada más que al cambio de régimen.

Yo no tengo más que una ambición: servir a mi país. Viene la hora marcada por Dios; cuando llegue, yo estoy pronto.

Felipe.

Notas extranjeras

Casi ninguna noticia de la guerra. Japoneses y rusos están a unos 40 kilómetros.

Se dice que Inglaterra y Francia están de acuerdo para efectuar una gran manifiestación naval. Para ellos dos grandes escuadras francesas irán a las costas de Inglaterra.

En el Vileyard de Salónica el monasterio griego de Tsiri-Lovo ha sido incendiado por una banda búlgara.

Una reproducción de la gruta milagrosa de Lourdes se ha inaugurado solemnemente ante el Papa en el Vaticano.

En la frontera argelina, en la llanura de Trifas, ha tenido lugar un combate entre las tropas del Presidente y las del Sultán.

Se dice que este demanda explicaciones a la misión francesa sobre la ocupación de Tonat y el bombardeo de Figuig.

Turquía encarga a la industria francesa gran parte del material de guerra proyectado.

Tieh Lang ha sido nombrado Ministro de la Guerra de China.

Después de rudo temporal ha llovido a Nueva York el trasatlántico Quebec, sobre el que reinaba inquietud pues salió del Havre el 6 de Marzo, con dudando a su bordo a 750 emigrantes.

CONSEJOS A LAS MADRES

Peligros de los remedios caseros

Las víctimas de la ignorancia, son innumerables. Pero lo más sensible del hecho es que sean criaturas inocentes las que pagan con agudos dolores, con deformidades o con la misma vida, las torpezas de sus deudos y las intrusiones de las gentes.

Hace pocas semanas tuve ocasión de ver los estragos que puede originar ese afán pernicioso que domina a los profanos de dar consejos y prescripciones para todos los casos y todas las enfermedades.

Entre todas las profesiones, ninguna tan difícil de practicar como la médica, porque ni aun una misma enfermedad es igual en todos los individuos, ni se encuentra siempre en el mismo momento de su evolución, ni los medicamentos ejercen en todos los casos el mismo

efecto, si su cantidad no se adapta a las circunstancias de momento. A pesar de esto, todo el mundo se siente capaz de dar un consejo, de formular una opinión y, a las veces, de enmendar la plana al mismo médico. Lo grave del caso es que si en política ó en otras materias, el consejo no tiene trascendencia, porque no se llevan a la práctica los disparates ó las necesidades, en medicina las consecuencias suelen ser funestas, porque a ojos vistos ó de escóndite, el remedio del amigo experto, suele aplicarse, con graves consecuencias casi siempre.

Una tarde fui llamado con urgencia para asistir a un niño que se hallaba en grave estado. Era una criatura rolliza, de un año, de carnes frescas y turgentes; un modelo de niño robusto. Estaba completamente amodorrado; de cuando en cuando, sin abrir los ojos, daba un grito de dolor, grito vibrante, que denotaba un agudo sufrimiento. Tenía envueltas sus piernas; una vez libre de sus envoltorios y expuesto su daño, no acertaba a explicarme éste, como que no correspondía a ninguna enfermedad natural; de la rodilla para abajo, destacábase sobre las pantorrillas y pies una enorme vejiga llena de serosidad y de pus; en algún punto se interrumpía la bolsa, dejando ver las carnes del niño llagadas y sangrantes... la impresión era penosa aun para aquellos acostumbrados a ver las más enormes lesiones del cuerpo humano; pero agravaba la impresión el hecho de recaer en una criatura tan tierna y tan sensible.

«¿Qué accidente ha pasado aquí?» pregunté en el acto. Y la madre, traspada de pena, con lágrimas en los ojos y la palabra entrecortada, me refirió lo siguiente:—Tenía esta tarde el niño en mis brazos, algo soñoliento; ha venido una vecina; me ha asegurado que el niño estaba enfermo, que a su modo de ver tenía el sarampión que se le había ido para dentro y que si no le socorría pronto, llamando la erupción para fuera, se me moriría el niño sin remedio. Para evitar esto me ha aconsejado que le hiciera unos vahos de cal viva que harían brotar los granos por la piel.

En cuanto se ha marchado, he ido a comprar cal viva, la he puesto en una cazuela, he echado agua encima y la he puesto las piernas del niño sobre los vapores, tapándole las piernas con una toa para que aquellos no se perdieran e hicieran mejor su efecto. Le he tenido así unos cinco minutos, pero al ver que el niño daba gritos tan agudos, he suspendido el remedio... Ha sufrido llorando así toda la tarde hasta quedar randido y amodorrado como está ahora pues parece atacado de la cabeza.

La relación no puede ser más sencilla, tanto como brutal el hecho. El niño a quién dejé de ver al día siguiente, estubo en trance de muerte y caso de que no muriera, sufrió dolores agudísimos, tuvo quemaduras horribles que si no agotaron la vida, por las hemorragias consecutivas ó por las supuraciones extensas, debió quedar con cicatrices deformes, ó perdería algún dedo, quedando con dificultad para andar y arrastrando de por vida las penalidades que le impusiera una madre ignorante y una amiga pérfida y entrometida. Y lo chocante del caso es que no había tal sarampión.

«¿Cuanto mejor no habría sido llamar a un médico? ¿Cuándo se convencerán los gentes de la necesidad de enseñar a la mujer la maternología para instruirle un poco en la misión más compleja de la vida, que por fuerza debe desempeñar toda madre?»

Dr. Martínez Vargas

Los republicanos españoles de París

La junta del partido republicano español en París ha acordado declararse disuelta, y comunica su acuerdo en un Manifiesto que publica en *Le Charantais Guandémé*, órgano de los republicanos españoles en Francia, del cual tomamos los siguientes párrafos: «Han transcurrido dos años desde la

—Os aseguro, señor, que los aposentos no son malos.
—Eso es imposible, repuso Luis XV.
—¿Quiere V. M. visitarlos? contestó la delфина desoada hacer los honores de su casa.
—Si por cierto. ¿Venís, Choiseul?
—Señor, ya son las dos, y a las dos y media debo estar en el parlamento, de modo que solo me queda el tiempo necesario para volver a Versailles.
—Bien, bien, duque; partid, y traedme a mandamiento a la gente de toga. Delфина enseñadme esas habitaciones si os agrada, pues me gustan infinito las interioridades.
—Venid, señor Mique, dijo la delфина a su arquitecto, pues se os presenta la ocasión de recibir algunos consejos de S. M. que tanto entiende de todo.
El rey echó a andar seguido de la delфина, y ambos subieron la gradería que conduce a la capilla, dejando a un lado el camino de los patios.
La puerta de la capilla está a mano izquierda, y a la derecha la escalera sencilla que conduce al corredor en que están situadas las habitaciones.
—¿Quién vive aquí? preguntó Luis XV.
—Nadie, señor.
—Sin embargo, veo una llave colocada en la puerta del primer aposento.
—¡Ah! Es cierto: la señorita de Taverney está amueblando su cuarto.
—¿Es este? volvió a decir el rey señalando la puerta.
—Sí, señor.
—¿Y está dentro? En ese caso no entremos.
—Ha bajado ahora mismo, pues acabo de verla en el tejadillo del patio de las cocinas.

—Pues bien; enseñadme su cuarto por vía de distracción.
—Como gustéis, señor.
Y diciendo esto introdujo al rey en el único aposento que había, precedido de una antesala y de dos gabinetes.
Algunos muebles arreglados, varios libros y un piano, llamaron la atención del rey, y sobre todo un hermoso ramillete compuesto de las lindas flores, que la señorita de Taverney había ya colocado en una jarra del Japón.
—¡Ah! exclamó el rey. ¡Bellísimas flores! ¿Y queréis destruir el jardín?... ¿Quién suministrará a vuestra servidumbre semejantes flores?... ¿No las tenéis vos?
—En efecto, es muy bonito ese ramillete.
—Se conoce que el jardinero se acuerda de la señorita de Taverney. ¿Quién es ese jardinero?
—Lo ignora, señor, Mr. de Jussieu me lo proporciona.
El rey examinó con curiosidad la habitación, miró hacia la puerta exterior y a los patios y se retiró.
S. M. a través de nuevo el parque y volvió al gran Triángulo, en donde le esperaban sus equipajes para la cacería que debía durar desde las tres hasta las seis de la tarde.
El delфина seguía tomando la altura del sol.

CAPÍTULO XV

Anúdate la conspiración

En tanto que el rey con la idea de tranquilizar a Mr. de Choiseul y no perder el tiempo, se paseaba

—«¿Cómo mañana? Si el rey firmó ayer este papel... Ese mañana es hoy.
—Perdonad, señores, pues como el billete no tiene fecha, mañana será siempre el día siguiente a aquel en que queráis derribar a Mr. de Choiseul. Esto me recuerda que en la calle de Grange-Bateliere, como a unos cien pasos de mi casa, hay un fonducho, en cuya puerta se lee en grandes letras pintadas con almázarro. «Mañana se firmará aquí»—Es claro que nunca llega ese mañana.
—El rey se ha burlado de nosotros, dijo Juan.
—Eso es imposible, murmuró la condesa desconcertada, de todo punto imposible, porque semejante superchería me parece indigna de...
—¡Ah! señora, S. M. es muy aficionado a bromas, observó Richelieu.
—Me las pagará, duque, me las pagará, añadió la condesa con irritado acento.
—Pero por otra parte no tenéis motivos para quejaros del rey, ni podéis acusarle de engaño, supuesto que ha cumplido lo que os ofreció.
—Vamos, vamos, eso ya pasa de raya, dijo Juan.
—¿Y qué es lo que me ofreció? preguntó Madame Dubarry. Dar gracias a Mr. de Choiseul por sus servicios.
—Pues bien; se las ha dado y muy cumplidas como yo mismo lo he visto. Esas palabras, condesa, tienen dos sentidos, y en diplomacia cada cual acepta el que quiere. Vos habéis elegido uno y el rey otro, de modo que se ha hecho imposible toda discusión sobre lo que significan las palabras dar gracias y la palabra mañana. Sois de opinión que el rey debía cumplir hoy la promesa que os hizo ayer, y en su concepto la ha cumplido, pues repetó que he oído como daba las gracias a Mr. de Choiseul.

—Trato de adornar este inmenso parque, en el cual se fastidia todo el mundo.
—¡Oh! ¡Oh! ¡Hija mía! Decís eso en tono muy alto; el delфина puede oírlo.
—Padre mío, es cosa convenida entre nosotros, explicó la princesa.
—¿Habéis convenido en fastidiaros?
—No, siuo en divertirnos.
—¿Y S. A. R. se complace en esas construcciones?
—Señor duque, quiero convertir este parque en un jardín.
—¡Pobre Le Notre! dijo el rey.
—Señor, Le Notre era un gran profesor para lo que entonces se estilaba; más para lo que yo deseo...
—¿Y qué deseáis?
—La naturaleza.
—¡Ah! Como los filósofos.
—O como los ingleses.
—Si; repetid eso delante de Choiseul y tendréis una declaración de guerra. Vereis lo que tarda en amenazaros con los sesenta y cuatro navíos y las cuarenta fragatas de su primo Mr. de Praslin.
—Señor, pienso que Mr. Robert me dibujó aquí un jardín natural, pues es el hombre más hábil del mundo para esta clase de obras.
—¿A qué llamáis jardines naturales? preguntó el rey. Yo creía que los árboles, las flores y las frutas que he visto al atravesar esas huertas son las cosas más naturales que pueden encontrarse.
—Señor, aunque os estuviérais paseando cien años consecutivos en ellas, siempre encontraríais guarda-rrays en línea recta, ó paredes formando ángulos de cuarenta y cinco grados, como dice el delфина, ó estanques con orillas cubiertas de césped, cog

GRANDES SURTIDOS
En Sedas, Lanas negras, Chales, Mantillas y Velos
SASTRERÍA, CAMISERÍA Y PAÑERÍA

Almacenes "SAN JOSÉ," BRONDO (ESQUINA BORNE) PALMA

LEGÍA "LA BALEAR,"

Es superior á sus similares, porque está preparada en caliente. Por esto, no deja bajos, residuos ni sedimentos
Otras legías llevan La Payesa; pero no son las verdaderas: solo lo es la "LEGÍA BALEAR,"
PEDIDOS: BOBIANS, 15

MONUMENTO Á CASTELAR

Concurso libre

La comisión de escultores de Madrid convoca á sus compañeros de profesión, así como á los pintores y arquitectos de España toda, á un concurso general, bajo las siguientes bases:

1.º Dentro del plazo de dos meses, á contar desde el 25 del presente mes, los artistas que hayan contribuido con donativos á acrecer la suscripción nacional á favor del monumento á Castelar con las obras que de ellos solicitó la prestigiosa comisión encargada de la realización del monumento, así como los que por diversas causas no hayan podido contribuir, podrán presentar sus anteproyectos con la libertad que tan grandiosa idea reclama.

2.º Una vez entregados los anteproyectos á la comisión receptora de este concurso, serán expuestos en los magníficos salones del "The Decorative Art", en que se ha de verificar el mes de Abril la Exposición libre de bellas Artes.

3.º Para la calificación y elección del mejor proyecto están invitadas las eminencias extranjeras en Pintura, Arquitectura y Escultura.

4.º El agraciado recibirá como premio la recaudación total por entradas en la Exposición que con los trabajos se organice.

5.º Queda invitada la prestigiosa Comisión efectiva del monumento por suscripción nacional para que, en unión de estos anteproyectos, pueda exponer el que ella haya encargado.

6.º Si no resultara premiado el encargado por la citada Comisión organizadora de este concurso tendrá un grandísimo honor poniendo incondicionalmente á su disposición el mejor proyecto del concurso libre. Para esto, el agraciado quedará suficientemente recompensado con la cantidad recaudada por entradas y la gloria del mejor acierto, y la Comisión se encarga de publicar su obra en los periódicos ilustrados de mayor circulación en España y el extranjero.

Las adhesiones se dirigen á D. Aurelio Cabrera Ferraz, 83 moderno.

La Reina de Inglaterra en Palma

Conforme dejamos en la edición del sábado, á las diez de la mañana echó anclas en nuestra bahía el destructor inglés Foyle, el cual, con procedencia de Barcelona, vino á este puerto con objeto de conducir y entregar á S. G. M. B. la Reina Alejandra de Inglaterra, la correspondencia llegada de Londres.

El Foyle es un buque de construcción moderna, monta ocho cañones, desplaza doscientas toneladas y va tripulado por setenta y nueve hombres.

Tan pronto como fundó el destructor inglés en nuestra bahía, circuló por Palma la noticia de que dicho buque venía para aguardar la llegada del yate Victoria and Albert, en el que debía llegar á este puerto por la tarde la Reina Alejandra, procedente de Gibraltar.

La noticia se divulgó entre el vecindario de esta ciudad, siendo muchos los curiosos que se dirigieron al muelle con el deseo de presenciar la entrada del yate real.

As las tres y media de la tarde puso señal el vigía de Porto-Pi de que se hallaban á la vista dos buques extranjeros: estos eran el Victoria and Albert y el crucero Cornwall, los que echaron anclas á las cinco y minutos, frente á la

farola de Porto-Pi, el primero, y en medio de la bahía el segundo.

Desde el Mirador, el Muelle, y las azoteas contiguas á la Lonja, presenciaron la entrada de los buques y las maniobras del fondeo, multitud de curiosos, quienes se dirigieron al Muelle en precipitada carrera, ávidos de ver de cerca á la Reina y á las Princesas, pues era de esperar que estas bajarán á tierra, con tal motivo, la plazuela de la consigna y la riba se poblaron de compacta muchedumbre, viéndose ocupados los balcones de la consigna por las familias más distinguidas de nuestra sociedad.

En el momento de fondear el yate real y el Cornwall que le escoltaba, el Foyle saludó con los cañonazos de ordenanza.

A pesar de saberse que la Reina Alejandra y sus hijas viajan de riguroso incógnito, pasaron al muelle el general gobernador Sr. Montaner, encargado interinamente del mando superior de la plaza, el gobernador civil Sr. Jalón, el Alcalde Sr. Planas y el comandante del puerto Sr. Pidal.

El Vice-cónsul de Inglaterra pasó inmediatamente á bordo del yate real á cumplimentar á S. G. M. y A. R. R.

Al regresar el consul señor Bosch, nos manifestó que la Reina le había preguntado sobre el tiempo que tardaría en visitar la Catedral y principales monumentos de esta capital; añadiendo que ignoraba si desembarcaría ó no.

Al llegar esta noticia á oídos del público fué retirándose este en medio de la mayor decepción, pues deseaba poder ver de cerca á S. G. M. B. y familia real.

A las 9 de anoche llevaron anclas el yate y el crucero, habiendo hecho lo propio, ayer mañana á las once, el destructor, el cual se ha llevado la correspondencia.

Acompañan á la Reina Alejandra en su excursión por el Mediterráneo, sus hijas las Princesas Victoria, que cuenta actualmente 37 años y permanece soltera y Maud, que tiene 36 años y está casada con el Príncipe Carlos de Dinamarca, del que tiene un hijo de dos años, el Príncipe Alejandro Eduardo, yendo ambos á bordo del Victoria and Albert.

A las nueve y media de la noche el yate y el crucero levaron anclas saliendo para Génova (Italia).

El destructor lo efectuó á las once de la mañana de ayer, tan luego hubo recogido la correspondencia.

La inesperada salida de estos buques ha sido objeto de diversos comentarios.

Según nuestros informes la visita á Palma, no entra en el primitivo plan trazado por S. G. M. B. si vino á esta fué por estar Mallorca; situada en la ruta que yate debía seguir para ir Génova.

Se nos dice que es muy probable que á su regreso á Londres, visite nuevamente esta isla, permaneciendo en ella unos dos días, pues la Reina mostró visos de admirar las principales bellezas de Mallorca.

MARITIMAS

Dos nuevos buques

Están construyéndose en Escocia dos vapores, notabilísimos por su tamaño y circunstancias, para la conocida Compañía Guard. Ambos vapores son idénticos en todo lo posible; pero distintos en sus máquinas motoras, pues mientras el Curmania será movido por turbinas

de vapor, el Curonia llevará máquinas de movimiento alternativo.

La quilla del Curmania se puso el 17 de Mayo del año pasado, y se ha botado el buque al agua el 21 de Febrero, de modo, que solo se ha tardado nueve meses y medio en las obras hasta estar listo para botarse al agua, habiéndose invertido en la construcción 1,420 toneladas de acero en cada mes, por término medio. Lleva tres hélices cada una movidas por una turbina, y el timón es del sistema equilibrado, con peso de 25 toneladas.

En su estado actual, el peso del buque es de 13,507 toneladas, y el peso definitivo al abandonar el buque el puerto de Liverpool será de 29,000 toneladas, y entonces calará 32 pies. La eslora de este gran vapor es 678 pies, la manga 72 pies y el puntal desde la quilla á la cubierta 62 pies, entendiéndose esto á la primera cubierta, sobre la cual hay otras tres. Más adelante habremos de decir más de este buque cuando inicie sus viajes.

Puerto de Palma

El movimiento ocurrido en nuestro puerto desde las once de la mañana de ayer, hasta la misma hora del día de hoy, ha sido el siguiente:

- Entradas
De Barcelona, vapor «Cataluña».
De Barcelona, polacra goleta «Maria».
De Gibraltar, crucero inglés «Caurvall».
De Gibraltar, yate «Victoria and Albert».
De Alicante é Ibiza, vapor «Isleño».
De Barcelona, pailebot «Lorenco».

- Salidas
Para la mar, yate «Victoria».
Para la mar, crucero «Caurvall».
Para la mar, destructor «Joyler».
Para Ibiza, vapor «Cataluña».
Para Marsella, vapor «Bastias».
Para Barcelona, vapor «Miramar».
Para Cabrera, vapor «Cabrera».

- Despachadas
Polacra goleta «Cortés» para Barcelona.
Vapor «Isleño» para Marsella.
Vapor «Balear» para Barcelona.

A las cinco de la tarde del sábado fondearon en nuestro puerto, el yate «Victoria and Albert» y el crucero «Caurvall» ambos de nacionalidad inglesa. Dichos buques proceden de Gibraltar.

Por la noche á cosa de las diez levaron anclas, con rumbo á la mar.

Con destino á Barcelona salió á las seis y media de la indicada tarde, el vapor correo «Miramar».

También lo efectuó el francés «Bastias» para Marsella.

Ayer mañana á las ocho, puso anclas el vapor «Cataluña» procedente de Barcelona, con pasaje, la correspondencia y carga general.

Con procedencia de Barcelona llegó á este puerto á las once de la mañana de ayer la polacra goleta «Maria» con efectos.

Anoche, á las once soltó amarras el vapor correo «Cataluña» con destino á Ibiza.

Esta mañana á las seis y media ha llegado el vapor correo «Isleño» procedente de Alicante é Ibiza, amarrando sus cabos de popa junto á la plaza de la Consigna.

Con destino á Cabrera salió esta mañana, á las ocho, el vapor correo «Cabrera».

Esta tarde á las cinco saldrá para Marsella, el vapor «Isleño» embarcando pasaje y carga.

—A las seis y media de esta tarde saldrá el vapor correo «Balear» con destino á Barcelona.
—De dicho punto llegará mañana á las seis de la misma, el vapor correo «Miramar».
—El tiempo reinante en nuestra zona marítima era esta mañana: viento ninguno, mar llana, cielo y horizonte despejado.

Ferro-carril Palma-Soller

Hace días que se disfruta en nuestro ameno valle de un sol espléndido y de una temperatura verdaderamente primaveral, que empuja por doquier los gérmenes de vida en todos los órdenes de la naturaleza. Y conforme presuimos y habíamos anunciado en escritos anteriores, participa también de aquel empuje, el movimiento de pasaje, especialmente de turistas, que se observa en la estadística de la carretera del Pont d'en Valls, según puede verse por la nota que nos facilitó la Sub-Comisión Investigadora del ferrocarril, referente á la duodécima semana, ó sea del 19 al 25 de Marzo último. Dice así:
Pasajeros entrados 514: Salidos 480: Total 1024 pasajeros.
Mercancías: Su movimiento total, durante dicha semana, comprendido el terrestre y el marítimo, asciende á 213 toneladas con 454 milésimas.

El Director General de Obras públicas Sr. Conde de San Simón, autorizado al Ingeniero D. Pedro Garau, para los estudios del ferrocarril entre Palma y Sóller, sin que tenga que abandonar para ello los servicios que presta al Estado. Es digna de encomio la concesión del Sr. Conde de San Simón, y la del Ingeniero Jefe de esta Provincia D. Eusebio Estada, y del Ayuntamiento de Sóller, que con sus informes y sus esfuerzos, han contribuido á conseguirlo.
Ahora, para empezar los estudios de campo, solo falta la autorización del ramo militar, que se pidió también por el Ayuntamiento de Sóller, el mismo día que se cursó la indicada solicitud al Director General de Obras públicas.

Van recibiendo cartas de sollerenses residentes en Francia, contestando á la circular que les expidió la Sub-Comisión. Todas las que hemos visto contienen frases halagüeñas y alentadoras para la empresa de nuestro ferrocarril. Entre ellas recordamos en este momento, una del Sr. Bauzá de Lyon, ofreciendo en nombre de unos señores Ingenieros allí residentes, facilitar el capital necesario y tomar la obra por empresa; y otra del Sr. Coll de Gijón, recomendándose para la suscripción y ofreciendo de quince á veinte mil pesetas de contado.
(Sóller.)

Conferencia Telefónica

Madrid-Barcelona (1 de Abril 5 t.)

La crisis obrera

Las noticias de provincias relativas á la crisis obrera son tristísimas particularmente en Andalucía.

La situación ha venido á agravarse con el acuerdo de algunos Ayuntamientos de suspender las obras de los caminos vecinales por haberse agotado el dinero que para ello remitió el Gobierno.

La cuestión de Marruecos

El correspondiente de New-York Herald (edición de París), en Tánger, ha celebrado una entrevista con uno de los ayudantes del Sultán, el cual le ha dicho que éste está encantado con la vista del Kaiser, y ha mostrado sin reservas su sentimiento por no poder ir personalmente á saludarle.

Ha dicho también que el Sultán ha enviado á Tánger su caballo favorito para que lo monte el Kaiser durante su permanencia en el imperio marroquí.

La silla está recubierta de oro, y los arneses son lujosísimos.

También le ha enviado valiosísimos regalos.

Llegada del Kaiser

El emperador Guillermo ha llegado á Tánger, habiendo salido á recibirle fuera del puerto numerosos vapores empavesados, llevando á bordo á muchos individuos de la colonia alemana.

En el desembarcadero ofrecieron sus respetos al Kaiser el cuerpo diplomático, el príncipe embajador del Sultán, las autoridades y la colonia alemana.

El Kaiser, acompañado de su Estado Mayor, se dirigió á la Alcazaba, residencia del Sultán cuando va á Tánger, donde el embajador dió á aquel la bienvenida en nombre del Sultán.

Durante el trayecto, el emperador fué aclamado con entusiasmo.

Las señoras, desde los balcones, agitaban los pañuelos.

Varias noticias

Un robo

En la parroquia de San Félix de Sales, del término de Santiago, entraron cuatro emascarados, rompiendo una ventana de la casa del cura.

Sorprendieron á éste en la cama y lo mantataron.

Lo mismo hicieron con dos criados que estaban en la casa.

Se llevaron 125 pesetas que guardaba el cura en un cofre y 80 reales que encontraron en los cepillos de la iglesia.

Después huyeron, sin que hasta ahora hayan dado resultado las pesquisas que para encontrarlos hace la guardia civil.

Desgracia

El ingeniero jefe de las obras del ferrocarril de Elgoibar (San Sebastián),

participa que hallándose el guardaagua Francisco Gerifa en una meseta del túnel de Santa Catalina, fué alcanzado por un tren, quedando muerto en el acto.

Otra fiesta hipica

El rey ha estado en automóvil en el Pardo, visitando la pista en que se celebrarán carreras de obstáculos el lunes próximo.

Serán invitados los mismos que asistieron á aquellas otras carreras que produjeron varios heridos y contusos, hace unos cuantos días.

El viaje del Rey

Está decidido que el rey pernocte á bordo del Giralda durante su estancia en Alicante.

Las subsistencias

El ministro de la Gobernación ha declarado que los efectos del decreto sobre tallas reguladoras se extenderán á las poblaciones en que sea preciso combatir á los intermediarios.

Esto quiere decir que se establecerán en todos los pueblos de España, si los Ayuntamientos solicitan la correspondiente autorización.

Los panaderos y fabricantes de pan se han reunido acordando la subida del artículo que elaboran.

En la reunión han predominado temperamentos de energía.

Relacionados con este importante problema de las subsistencias, prepara varios decretos el ministro de la Gobernación organizando los Mataderos.

También dará otro estableciendo en los trenes cámaras frigoríficas para que puedan ser transportadas las carnes en perfecto estado de conservación.

La ley de alcoholes

En la Dirección de Aduanas se está tramitando la instancia presentada por la Junta central de los gremios de alcoholeros, pidiendo la derogación de la ley de Orma y el establecimiento del impuesto único sobre el alcohol y sus derivados.

Rodrigo Soriano

Parece que el diputado por Valencia don Rodrigo Soriano no irá á su distrito en mucho tiempo es decir; que no irá ni antes ni poco después del viaje del rey á Valencia.

Ocupará el tiempo en recorrer algunas poblaciones de Andalucía, celebrando mítins de propaganda republicana.

Liberales y demócratas

La cuestión de la crisis trae revueltos á todos los políticos, pues no hay ninguno que no la considere inminente en plazo brevísimo.

Los liberales y demócratas se creen ya en el Poder, y fijan como fecha, lo más largo, el regreso del rey de su viaje á provincias.

Algunos llegan á decir que está vi-

solemne Asamblea de 25 de Marzo de 1903. De ella salió aclamado un jefe, D. Nicolás Salmerón, y tícidamente quedó allí proclamada la revolución, como único procedimiento de llevarnos á la reinstauración de la República.
Han transcurrido esos dos años sin que se haya hecho nada positivo, aparte de una deficiente organización para fines puramente electorales, tras de la cual vino un ficticio triunfo que no ha hecho sino robustecer el juego de la institución monárquica y dar alientos á los que sueñan en el imposible renacimiento de un posibilismo antirrevolucionario y suicida.

En el Parlamento y en la calle, el partido republicano encargado de preparar la revolución ha soportado mansamente todas las injurias y todas las provocaciones; se han dado centenares de banquetes, en los cuales no se ha hecho otra cosa que halagar puerilmente el amor propio de unos cuantos años y adormecer con el señuelo de remediadas enérgicas declaraciones, que se renuevan sin cesar y van jamás seguidas de ningún acto—á quienes están ya ahitos de fórmulas de relumbrón y aguardan inútilmente la esperada señal que ha de guiarles al asalto de esa fortaleza que se desmorona y que no sabemos tomar por cobardía, por traición ó por inercia.

Difíase que quienes tienen el deber de obrar hacen todo lo contrario, como si tuviesen miedo antes de ir á la batalla.

Y se pretexta de una disciplina rigurosa que obliga á bajar la cabeza ante los que, por falta de voluntad ó de temperamento, son incapaces de llevar a buen fin la obra que les fué encomendada, vivimos en la Unión republicana en pleno santonismo. Para llegar á tan flaco resultado, al de satisfacer la vanidad pomposa de unos cuantos y quedarnos los más eternamente en el limbo, acatando siempre humildemente y sin derecho á la más pequeña observación ni protesta, ni vale la pena de que nos llamemos demócratas y republicanos, ni era necesaria la Asamblea de 1903, que debiendo ser lazo fraterno de unión para un fin determinado, resulta al cabo de dos años instrumento inútil contra el cual se estrellan todas las valientes iniciativas.

CERTAMEN MUSICAL EN BILBAO

Para el verano próximo se proyecta en Bilbao un concurso de bandas y orfeones.

La comisión organizadora ha acordado otorgar los premios siguientes:

Para el concurso internacional de bandas: uno de 7.500 pesetas y otro de 3.000.

Para el internacional de orfeones, iguales premios.

Para bandas nacionales, uno de 2.000 pesetas y otro de 1.000.

Para orfeones nacionales, uno de 1.000 pesetas y otro de 500.

Para bandas de categoría inferior, uno de 1.000 pesetas y otro 750.

Para orfeones, uno de 750 pesetas y otro de 500.

Es probable que el Ayuntamiento acuerde que los primeros premios para bandas y orfeones internacionales se elevan á 10.000 pesetas cada uno.

CARRERAS MILITARES

PREPARACIÓN EN UN AÑO

Academia dirigida por los primeros tenientes

Don Ezequiel Lope y Don Jaime Riera con el concurso de varios oficiales del Ejército.

Informes: Pelaires, 35-2.º

MOTOR

Se vende un motor OTTO, de 8 caballos efectivos, casi nuevo.

Para informes en esta Redacción.

Carretón y guarniciones

Deséase vender. Informarán: San Miguel 124-2.º

RELOJERÍA KRIG.

Única alemana en Mallorca. Experiencia surtido en relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía.

El sabañón Colón, 40 y 44

RELOJERÍA KRIG.

Única alemana en Mallorca. Experiencia surtido en relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía.

El sabañón Colón, 40 y 44

RELOJERÍA KRIG.

Única alemana en Mallorca. Experiencia surtido en relojes, y rapidez en composuras. Gran Economía.

MEMORIAS DE UN MÉDICO

que Juan se había tendido á la larga en un sofá para calmar las agitaciones de sus bilis, y que el mariscal no la besaba la mano.

—Hay, contestó Juan, que con dos mil demonios tenemos otra vez y siempre á los Choiseul.

—¿Cómo!

—Más agarrados que nunca, condesa; así me parta un rayo.

—¿Pero qué quieres decir?

—El señor conde Dubarry tiene razón, añadió Richelieu; tenemos asegurado más que nunca al señor duque de Choiseul.

La condesa sacó del pecho el billete del rey y dijo sonriéndose:

—¿Y qué es esto?

MEMORIAS DE UN MÉDICO

que Juan se había tendido á la larga en un sofá para calmar las agitaciones de sus bilis, y que el mariscal no la besaba la mano.

—Hay, contestó Juan, que con dos mil demonios tenemos otra vez y siempre á los Choiseul.

—¿Cómo!

—Más agarrados que nunca, condesa; así me parta un rayo.

—¿Pero qué quieres decir?

—El señor conde Dubarry tiene razón, añadió Richelieu; tenemos asegurado más que nunca al señor duque de Choiseul.

La condesa sacó del pecho el billete del rey y dijo sonriéndose:

—¿Y qué es esto?

MEMORIAS DE UN MÉDICO

en Triánón esperando la hora de la caería, Lucien era el centro de una reunión de conspiraciones atobrandos que iban llegando encogidos á la morada de Mal. Dubarry, como los pájaros que huelen la pólvora del cazador.

Juan y el mariscal de Richelieu, después de haber estado mirando largo espacio de muy mal tante, fueron los primeros que tomaron su partido.

Los demás eran favoritos ordinarios, á quienes la desgracia de los Choiseul había hechizado, á quienes había sobrecogido la vuelta al favor del mismo, y que no pudiendo arrojarse al ministro acudían á Lucien como á un árbol que se caía y que él estaba bastante fuerte para sostenerlos.

Mad. Dubarry, después de las fatigas de la diplomacia y del triunfo engañoso que las había coronado, dormía la siesta cuando el coche de Richelieu entró en el patio con el estrépito de un huracán.

—¿Ama Dubarry duerme, dijo Zamora sin levantarse.

Juan hizo rodar al gobernador por el suelo de un puntapié que aplicó en los bordados fondillos de su traje de ceremonia, y el pobre negro puso el grito en el cielo.

Al punto acudió Chon y dijo á su hermano: Eres un hombre brutal, pues siempre te entretienes en lastimar á ese pobrecillo.

—Y también soy capaz de exterminarte, contestó Juan mirándole con unos ojos que arrojaban llamas, si al momento no despiertas á la condesa.

MEMORIAS DE UN MÉDICO

—Una mujer, señor, respondió Mr. de Choiseul.

—Una señorita que he admitido á mi servicio; observó la princesa.

—Es la señorita de Tavernay, repuso Choiseul.

—¡Ah! exclamó el rey. ¿Conque tenéis aquí á los Tavernay?

—No, señor; únicamente á la señorita de Tavernay.

—¿Encantadora joven! ¿Para qué la destináis?

—Para lectora mía.

—Perfectamente, dijo el rey, sin separar la vista de la ventana por la cual miraba hacia el parque, pidiendo aún de resultados de su enfermedad, la señorita de Tavernay, sin imaginar que la estaban observando.

MEMORIAS DE UN MÉDICO

—Una mujer, señor, respondió Mr. de Choiseul.

—Una señorita que he admitido á mi servicio; observó la princesa.

—Es la señorita de Tavernay, repuso Choiseul.

—¡Ah! exclamó el rey. ¿Conque tenéis aquí á los Tavernay?

—No, señor; únicamente á la señorita de Tavernay.

—¿Encantadora joven! ¿Para qué la destináis?

—Para lectora mía.

—Perfectamente, dijo el rey, sin separar la vista de la ventana por la cual miraba hacia el parque, pidiendo aún de resultados de su enfermedad, la señorita de Tavernay, sin imaginar que la estaban observando.

je no se realizará, porque Villaverde planteará la crisis antes del día 5, que es el señalado para la partida del rey.

Los más conspicuos de su partido creen que ha llegado el momento de realizar un acto en confirmación de lo que Montero Ríos y Moret consiguieron en la carta que entregaron a Villaverde.

Es muy posible que el Sr. Montero Ríos adelante su regreso de Lourizán, pues con ese objeto se le han dirigido varias cartas.

La prensa del partido insta á sus jefes á que procedan desde luego en consonancia con aquel documento.

El Emperador de Alemania en Mahón

Llegada del Capitán General

Esta mañana, á las siete y media, ha fondeado en este puerto, procedente del de Palma el acorazado «Numancia». En dicho buque ha venido el Capitán General de las Baleares Excelentísimo Sr. D. Ricardo Ortega Díaz, quien viene para recibir en Mahón al Emperador de Alemania Guillermo II. En dos barquillas han pasado á bordo á recibirle los generales Galbis y Morales, el Delegado del Gobierno en Mahón Sr. Cabanillas, el cónsul alemán D. Juan Taltavull y los jefes de los cuerpos de guarnición.

Al fondear el «Numancia» se ha disparado la salva de cañonazos que corresponde á la primera autoridad militar de la provincia.

El Sr. Ortega en el Gobierno

Desde el muelle el Capitán General Sr. Ortega, acompañado de las citadas autoridades, se ha dirigido al Palacio del Gobierno Militar, residencia del general Gobernador Sr. Galbis.

Transcurrido algún tiempo y después de cumplimentar á dichos señores el Sr. Ortega ha salido á pasear por la población.

Una compañía de infantería formada ante el Gobierno ha hecho los honores de ordenanza.

En el Ayuntamiento

—Acompañado del general Galbis, del cónsul alemán Sr. Taltavull y de dos tenientes coroneles ayudantes, el señor Ortega ha estado en la Casa Consistorial visitando detenidamente el salón de sesiones. Desde la Casa Consistorial se han dirigido dichos señores hacia la calle de Isabel II, donde el cónsul señor Taltavull se ha despedido del señor Ortega.

Mas tarde el Sr. Alcalde ha devuelto la visita al Sr. Capitán General.

Hablando con el Capitán General

En la Plaza de la Constitución el redactor corresponsal de *El Bien Público* D. Pedro J. Palmer ha hablado con el Capitán General, preguntándole noticias en nombre de los diarios que representa, respecto á la venida del Emperador á nuestra ciudad.

El Sr. Ortega ha contestado á dicho redactor que él había venido á Mahón por haberse sido ordenado el Gobierno de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, con el encargo de recibir al Kaiser.

El Sr. Ortega ignora si el Emperador vendrá á Mahón de incógnito. En caso contrario se le tributarán los honores que corresponden á S. M. germánica.

El Capitán General ha pedido al señor Palmer noticias del director de la Agencia telegráfica «Fabra» de Madrid de cuyo director es muy amigo el Sr. Ortega.

En casa de D. José Oliver

Pocos momentos después se ha unido á los Sres. Ortega y Galbis el cónsul de Alemania Sr. Taltavull y juntos dichos señores han pasado á visitar la casa del rico propietario mahonés don José Oliver, sita en la calle de la Infanta.

Han pasado algún rato en dicha casa y después el Sr. Taltavull se ha dirigido á su despacho y los Sres. Ortega y Galbis han paseado por varios sitios de la población.

El Cónsul de Alemania

El Sr. Taltavull, muy deferente con nosotros, nos ha comunicado que el Capitán General ha ofrecido las tropas de esta plaza para tributar honores al Kaiser.

—El cónsul alemán ofrecerá al Emperador Guillermo II un automóvil invitándole á una excursión en los sitios más pintorescos del Interior. Se le invitará á una audición del monumental órgano de Santa María. Mañana llegará de Barcelona el secretario de la Embajada alemana de aquella capital Mr. Lang, que se pondrá á las órdenes del Sr. Taltavull.

A escoltar al Emperador

Mañana por la noche ó el lunes por la madrugada saldrán de nuestro puerto el «Numancia» y el «Cardenal Cisneros» para escoltar al steamer «Hamburgo» á cuyo bordo viaja el Emperador.

A la entrada del puerto dichos buques y fortaleza de la Mola, dispararán salvas de cañonazos.

Desembarco probable

En caso que desembarque el Kaiser saltará á tierra por el muelle de la Alameda y entrará en Mahón por la Plaza de San Francisco.

Adornos

Para el caso de que el Kaiser se dignara honrar con su visita el Ayuntamiento, se ha dispuesto sea adornado el salón de sesiones.

Servicio preparado

Como aconteció el año anterior, el cónsul Sr. Taltavull ha montado un servicio de bicicletas y automóviles para uso de su Magestad imperial.

(El Bien Público del 1.º Abril.)

Herniados quebrados, leed

Llegará á esta ciudad, permaneciendo únicamente el martes próximo día 4, en la Fonda del vapor—Veri 19—el reputado ortopedista de Barcelona, D. Luis G. Torrent, quien prácticamente demostrará á cuantos quebrados se le presenten, que toda clase de hernias se contienen y CURAN mediante los maravillosos aparatos de su invención, que además de reunir todos las virtudes curativas, tienen la inmensa ventaja de que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante. Hombres, mujeres y niños deben de usar tan perfeccionados aparatos los cuales son recomendados con entusiasmo por los más ilustres médicos.

Herniados, si queréis encontrar alivio instantáneo seguido de una curación pronta y radical de vuestros males no dejéis de visitar á dicho especialista: Folletos y consultas GRATIS para todo el mundo.

Talleres y consultorio en Barcelona, Unión 13.

NOTA: Téngase presente que el especialista Sr. Torrent estará en Palma únicamente el martes día 4 del corriente, en la Fonda del Vapor, Calle de Veri, 19.

VINO AÑEJO DE BINISALEM

DEL COSECHERO
DON ANTONIO TERRASA
COSECHA 1890 Á 140 PTAS. LITRO
NOTA.—Precios convencionales al por mayor según la importancia del pedido
ÚNICO PUNTO DE VENTA EN PALMA
COLMADO LA PROVIDENCIA - VICENTE POMAR

No más vaho en los cristales

LA CLAIRE VITRINE

PARÍS
Supresión completa del vaho en los cristales, espejos, balcones, gemelos, cristales de tranvías, ferrocarriles etc.
Basta usarlo una vez por semana.
GRANDES REBAJAS AL FOR MAYOR
Representante: — SAN ELIAS, 6

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Servicio exclusivo para EL NOTICIERO recibido de Madrid y expedido por nuestro corresponsal especial, señor Diaz de los Arcos.

(Dos secciones de telegramas: la primera expedida á las 19:30 de ayer, números 3010 á 3014 inclusive; la segunda á las 4:00 de esta madrugada, números 3055 á 3040.)

El Kaiser en Tánger

Telegrafía de Gibraltar que el Emperador Guillermo II recibió con gran entusiasmo en aquella población. La colonia española y la inglesa se distinguieron en los honores dispensados al Kaiser.

La colonia alemana había levantado un arco de triunfo en el cual se vitoreaba á Guillermo II en caracteres árabes.

En todas las calles se notaba gran profusión de banderas españolas. Hablando el Emperador de política marroquí, manifestó que el único tratado que reconoce y respetará es el firmado en Madrid en 1880.

Abd-el-Malek saludó al Emperador en nombre del Sultán, entregándole una carta de bienvenida y regalándole seis caballos y otros presentes.

El Kaiser obsequió ayer con un lunch á las autoridades, saliendo á las cinco de la tarde con rumbo á Mahón.

Los Reyes de Inglaterra

A mediados de la presente semana marchará el Rey Eduardo de Inglaterra á Marsella en donde le aguardará su esposa la Reina Alejandra, marchando ambos en el yate *Victoria and Albert* con objeto de practicar un crucero en el Mediterráneo.

De Política

Los liberales.—Rodrigo Soriano.—El Gobierno y las Cortes.

La prensa de esta corte dice que entre los liberales y demócratas se abriga la esperanza de que los señores Moret y Montero Ríos realicen, tan pronto como regrese S. M. el Rey de su viaje á Levante, un acto que confirme la carta que ambos dirigieron á Villaverde en Febrero último.

Este acto encerrará afirmaciones energéticas y categóricas.

—El diputado republicano por Valencia Sr. Rodrigo Soriano aprovechará la estancia de S. M. el Rey en Valencia para realizar una excursión por Andalucía.

—El Ministro de Gobernación señor González Besada ha manifestado que no se ha fijado todavía la fecha de apertura de las Cortes y que la resolución que adopte el Gobierno en lo sucesivo, dependerá del éxito del viaje de don Alfonso.

Inspección á las delegaciones de Hacienda.

Los funcionarios del Ministerio de Hacienda Sres. Illana y Frigoso saldrán uno de estos días para Barcelona, en cuya delegación empezarán por girar las visitas de inspección que han de verificar en todas las demás provincias.

El Emperador Guillermo en Mahón

(Corresponsales especiales)

A las nueve menos cuarto fondeó en el puerto el vapor *Hamburgo*, á bordo del que viaja el Emperador Guillermo II de Alemania.

El puerto, el vecino pueblo de Villacarlos, el lazareto y todas las inmediaciones refanase desde las primeras horas de la mañana, atestados de gente.

Hace un día primaveral.

El *Cardenal Cisneros*, designado para hacer los honores al Kaiser, salió á veinte millas del puerto con objeto de recibir al *steamer Hamburgo*.

La Guerra

Escasean las noticias del campo de operaciones.

Los últimos despachos recibidos en San Petersburgo manifiestan que los rusos se hacen fuertes á 140 kilómetros de Kharbin, en donde construyen trincheras y toda clase de obras de defensa.

En el Círculo Liberal

Conferencia de D. Miguel Ferrando

Por falta de espacio dejamos de publicar hoy la interesante conferencia que anoche dió en el *Círculo Liberal* el reputado especialista en enfermedades del oído, el joven médico de Montuiri D. Miguel Ferrando.

—Mañana complaceremos la natural curiosidad de nuestros lectores, por conocer lo que sobre tan importante materia expuso el Sr. Ferrando.

MILITARES

Ha sido aprobado el presupuesto formulado por la Comandancia de Ingenieros de Menorca, para el arreglo y reforma de los pabellones de Calafóns de aquella isla, cuyo importe de 4000 pesetas será baja en el presupuesto asignado para el material de la misma.

—También ha sido aprobado otro presupuesto formulado por la Comandancia de Mallorca para varias obras en el castillo de Bellver para poder efectuar su entrega, cuyo importe de 200 pesetas será cargo en el presupuesto de obras de la misma.

—Se ha concedido ingreso en el cuerpo de Carabineros, á los reclutas siguientes:

Roberto Moreno Mellán, cabo del Regimiento Palma.

Francisco Sánchez Martín, del Regimiento de Mahón.

Cristóbal Febrer Goñalons, cabo del mismo.

Manuel Pérez Fernández, del de Palma.

Los cuales han sido destinados á la Comandancia de Mallorca.

—También han sido destinados á la misma Comandancia:

Santiago Moreno Pérez, Melchor Sebastián Socias, Francisco López Hernández.

ORDEN DE LA PLAZA

para el 4 de Abril

Parada.—Regimiento de Palma.

Jeefe de día.—Comandante del mismo D. Miguel Vila.

Hospital y provisiones.—Duodécimo capitán del mismo.

Vigilancia por la plaza.—El mismo.

Libros, periódicos y revistas

Acaba de publicarse el número 117 de la acreditada Revista decenal ilustrada *Vida Marítima*, órgano de propaganda de la Liga Marítima Española, con escogido texto sobre los asuntos náuticos de mayor actualidad y profusión de magníficos grabados, como expresa el siguiente sumario:

Texto: Crónica Hispano-Americana, Gonzalo Reparaz.—Crónica de la guerra ruso-japonesa, Redondo.—La Exposición Universal de S. Luis, Juan Redondo.—La escuadra en Canarias, Fernando Domínguez.—Nuevas tablas náuticas, por los tenientes de navío Graiño, Cunejo, Herrero y Ribera, Pedro Cardona.—La herencia del pescador, Ramón Echevarría.—Pesquerías: La pesca con artes de arrastre. La pesca de la ballena. Los delfines y la pesca de la sardina. Un pescador.—Sección de la Liga Marítima: S. M. el Rey, patrono de la Asociación. Más opiniones sobre la Cartilla marítima.—Del litoral: Puertos y Playas.—Información general.—Legislación y jurisprudencia marítima, Guillermo García Parra.—Navegación, fletes y mercados.—Nuestros grabados.—Anuncios.

Grabados: La Exposición Universal de San Luis (cinco grabados).—Yate «Jeanne Banié» del Presidente de la República francesa (dos grabados).—Retrato de S. M. el Rey D. Alfonso XIII patrono de la Liga Marítima Española.—Puerto de Gijón.—Yate real inglés «Victoria and Albert».—Bote automóvil express «Napier» (dos grabados).—Regatas de yoles en Anzio.—Equipo «Hércules».—Salto del Tarpon (cuatro grabados).—Acorazado alemán «Prinz Adalbert».

—El precio del almendrón, ha bajado un poco durante la actual semana. Págate á razón de 89'50 pesetas el quintal.

Billetes falsos.—Lecmos que en la Sucursal del Banco de España en Bilbao se han taladrado billetes de 100 pesetas, de la emisión de 1.º de Julio de 1903. La falsificación es tan bien hecha, que se presta á lamentables engaños.

NO MÁS TGS.—Tome los discolides peotóralos Rosselló y curará á las veinte y cuatro horas. Ninguna tos los resiste más tiempo véndense en todas las farmacias.

Sueltos y Notas

Secretarios de Juzgados.—Durante el mes de Abril se admitirán en esta Audiencia las solicitudes de cuantas personas quieran tomar parte en los exámenes de Secretarios y suplentes de Juzgados municipales, que á tenor de lo prevenido en el reglamento de 10 de Abril de 1871, habrán de verificarse en este Tribunal dentro de la primera quincena de Mayo venidero.

Aspirantes á Frecuadores.—Dentro de los quince primeros días del mes de Abril se admitirán en la Secretaría de Gobierno de esta Audiencia territorial cuantas solicitudes documentadas fueren presentadas por los aspirantes á Procuradores que deseen tomar parte en los exámenes que tendrán lugar durante la segunda quincena de Mayo venidero.

Llamamos la atención del Sr. Alcalde, sobre el mal estado en que se halla el piso de la calle de los Olivos, pues está todo deteriorado y lleno de hoyos, lo cual impide el paso de carretajes y bicicletas por el mismo.

Esperamos de dicho señor que atenderá

á nuestra súplica, por tratarse de una de las vías de mayor tránsito.

Teatro Principal.—Ayer y anteyar hubo secciones de cinematógrafo en el teatro Principal, representándose una hermosísima colección de vistas fijas y otras varias de la guerra Ruso-Japonesa.

También se representó la hermosa película que tanto viene llamando la atención de nuestro público y que lleva por título *El hereu de can Pruna*.

En todas las secciones el público era numeroso.

Cinematógrafo Truyols.—Hoy dos secciones, á las 6 y media y á las 7 y media. Programa escogido y variado todas las semanas.

Colombófila.—La Sociedad deportiva *Círculo Sollerense* ha organizado un nuevo concurso de palomas mensajeras para el día 13 del actual, desde la isla de Cabrera.

Las condiciones que regirán para este concurso serán las mismas establecidas en los anteriormente verificados.

El jueves próximo, día 6, tendrá lugar la suelta preparatoria y el día 13 la definitiva.

Las naranjas y limones que se embarcan para el mercado francés se pagan en la actualidad en Soller á 12'50 y 12 pesetas la carga, respectivamente.

Registro.—Durante el día 31 hubo 10 nacimientos entre ellos 5 varones, ocurriendo las siguientes defunciones:

Juan Novas Vazquez, 22 meses, flemon bronco pulmonar.

José Muñoz Más, 2 años, accidente traumático.

Gabriel Marimón Bordoy, viudo 82 años, catarro bronquial.

Guillermo Lladó Vidal, casado 51 años, tuberculosis.

Margarita Rigo Vicens, casada 33 años, eolapsia.

Juana Nicolau Reyna, viuda 78 años, apoplejia cerebral.

Viajero.—En el vapor *Isleño* ha venido de Ibiza, nuestro particular amigo D. Vicente Ferragut.

Reciba nuestra bienvenida.

Vermouth Serrano.—Fabricado especialmente con los mejores vinos moscatelos de Jerez de la Frontera.

Es la bebida más inocente que se conoce, pueden beberlo caballeros, señoras y niños.

Se halla de venta en todos los establecimientos.

Desgracia.—Un carretón de los llamados ligeros ha volcado esta mañana junto al abaravadero de Itri. Ha resultado con algunas contusiones el conductor llamado, Antonio Puns.

Herido.—En la Casa de Socorro ha sido curado un joven de oficio carpintero, llamado Pedro Bauzá, que en la mañana de hoy se ha producido una herida en la muñeca, con una herramienta.

Sobre las once de esta mañana, en la calle de Palacio ha ocurrido un gran escándalo entre dos sirvientes, porque una de ellas ha «soplado» el novio á la otra.

Un guardia municipal las ha citado por ante esta alcaldía.

Cinematógrafo Truyols.—Ayer se representó por última vez la película que tanto ha llamado la atención del público palmasano «Llegada á ésta de los restos de Jaime III».

El ser la última representación de la misma, fué la causa de que se viese más concurrido que de costumbre el citado cinematógrafo.

También se representó una escogida colección de vistas fijas que fueron del agrado del público; exhibiéndose otras nuevas que despertaron el interés de los concurrentes.

Después de probar todos los engañosos remedios que se anuncian es cuando más se agradece la eficacia RADICAL del Digestivo Mojarrieta, cuya superioridad esta universalmente confirmada.

Curaciones desesperadas en personas bien conocidas, que lo tomaron durante tres meses, son las que lo han hecho glorioso, pero un solo estuco produce mejor efecto que una docena de frascos de cualquier otro remedio; porque además de ser el único verdadero Curativo radical del estómago y del intestino, sin engañosas acción calmante, es Digestivo y purificador de los alimentos.

Se debe exigir que cada hostia tenga grabado el nombre Digestivo Mojarrieta.

Depósito en Barcelona, Ronda de S. Pedro 50; y de venta en las principales Droguerías de Europa y América.

EL TIEMPO

Observaciones meteorológicas del Instituto General y Técnica

Día 3 de las nueve	
Barómetro	704 mm.
Termómetro	12,5 c.
Maxima al sol	20 »
Maxima á la sombra	20 »
Minima á cubierto	13 »
Minima á descubierta	11 »
Dirección del viento	SE
Fuerza maxima del viento sobre un metro cuadrado en 24 horas	02 kg.
Humos recogidos en 24 horas	04 mm.
Lluvia en 24 horas	04 »
Evaporación en 24 horas	04 »
Humedad á las 9	05 »
Ascenso del barómetro en 24 horas	00 »
Ascenso del termómetro en 24 horas	03 »
Tensión del vapor	11 »

NICOLAS TICOULAT

Cirujano-Dentista

Quien tenga necesidad de aparato de dentadura ó dientes postizos, se le garantiza la pronunciación y masticación.

Curación de la boca y nuevo sistema de orincar y amparar dientes, en el mismo día. Extracciones sin dolor, desde 2 pesetas; dentaduras completas á precios muy bajos.

Paseo del Borné, sobre la sociedad de *La Peña* Entrada Peñals, 102

LA LONJA DE BARCELONA

LOS CEREALES

Precios dados por la Junta Sindical del Colegio de Corredores Reales de Comercio:

Trigos (sin consumir)

Candela Castilla de 34'69 á 34'22 los 100 kilos —Urgel, 60'00—Danubio, 32'04 á 32'37—Yeskí, 31'30 á 31'51—Comarca, 60'00 á 60'00—Australia, 30'85 á 34'54—Delly, 31'26 á 31'81—Kurrager, 30'45 á 30'40.

Harinas, los 100 kilos.

Elaboración por cilindros

Extras blancas, 41'46 á 42'00—Superfinas blancas, 39'06 á 40'88—Números 3, 34'85 á 36'65—Números 4, 27'04 á 28'84—Segundas, 24'03 á 25'24—Terceras, 20'43 á 21'63—Cuartas, 16'82 á 19'23—Extras fuerza, 40'86 á 42'06—Superfina fuerza, 39'06 á 40'88—Números 3, 32'45 á 36'05—Números 4, 25'24 á 28'84—Segundas, 22'23 á 24'03—Terceras, 20'43 á 21'63—Cuartas, 16'82 á 18'02.

Arroz

Valencia Bomba, 50 á 60—Amonquei, 37'50 á 42.

Algarobos

Vinaroz, 14'88 á 15'17—Rojas, 13'68 á 14'28—Mallorca, 11'90 á 12'20—Ibiza, 12'70 á 13'00—Valencia, 11.

Despojos, los 100 litros

Salvado, 3'392 á 3'660—Salvadiello, 3'303 á 3'571—Menudillo, 3'392 á 3'750.

Alpiste, los 100 kilos

Sevilla, 68 á 70.

Avena

Comarca, 23—Extremadura, 24'00 á 24'50—Cartagena roja, 22'00 á 2'30.

Arbejones

Sevilla, 26'70.

Cebada

Rusia, 21 á 22'00—Urgel, 22'50 á 23—Comarca, 23'50 á 24.

Garbanzos

Sevilla, 42 á 50—Morunos n.º 29, 42 á 44—Id. n.º 28, 38 á 40—Id. n.º 27, 31 á 32—Castilla, 50 á 180—Darnanetos, 39 á 40.

Habichuelas

Galatz, á 00—Valencia Pinet, 49 á 50—Valencia Monquei nuevas, 47 á 48'00—Mallorca nuevas, 49 á 50—Asturias nuevas, 45 á 46—Braila, 00—Coccorosas Odesa, 48 á 49—Perlas viejas, 00—Comarca, 43 á 50.

Habas

Extremadura, 29 á 29'50—Valencia, 27 á 27'50—Smyrna, 27'25 á 27'50—Mahón, 00.

Habones

Sevilla, 28'50 á 28'75—Jerez, 29'50 á 30'00—Magán, 27'50 á 28'00.

Maiz

Plata, 25'50 á 00'00—Estados Unidos, á 20'00—Benicarló, 00—Danubio, 23 á 23'25.

Mijo

Extranjero, 20'25—Comarca, 24.

Yeros

Salónica, 23'25 á 23'50.

Frigoles

País, 55.

COTIZACIONES BURSÁTILES CORRIENTES

Bolsa de Barcelona (Día 30, á tarde.)

Valores	
4 p.º interior	78'55
Interior contado grande	78'80
Id. contado pequeño	79'05
Amortizable: 5 p.º	
Serie A	98'70
B	98'70
C	98'80
D	99'00
E	99'00
F	99'00
Fin de mes	49'50
Nortes	

CALLE DEL CONQUISTADOR, 41
Papelería de F. SOLER

Se reciben Anuncios y Suscripciones

LA PARRA
Tienda de Vinos y Licores
CASA RECOMENDADA
SERVICIO A DOMICILIO
Paseo del Borne, 90.—Palma-Mallorca
Imprenta de EL NOTICIERO
á cargo de Francisco Soler Prats
SOLEDAD, 27
En este establecimiento se hacen toda clase de
IMPRESIONES DE LUJO y económicas
ESPECIALIDAD EN
PAPEL Y SOBRES
PARA EL COMERCIO

MUEBLES DE LUJO
GRANDES TALLERES
MONTADOS CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS
CASA ANTONIO CLAR
SAN NICOLÁS, 22
ORFILA, 2 Y 4
Especialidad en muebles MODERN STYL y LUÍS XV
Precios económicos
MODELOS ESPECIALES Y DEL MEJOR GUSTO
CASA ANTONIO CLAR

OFICINAS Y TALLERES
DE
EL NOTICIERO
PASEO BORNE, 68
CALLE SOLEDAD, 27
PALMA DE MALLORCA
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
ESPAÑA
UNION POSTAL
Un mes... 1'00 Ptas.
Tres meses... 3'00 »
Doce meses... 12'00 »
Tres meses... 7'00 Ptas.
Seis meses... 13'00 »
Doce meses... 25'00 »
DIRECCIÓN: BERGA, 14
5 Cén. número corriente.—Atrasado, 10

EL ALTO RHIN
SEGUROS MARÍTIMOS
"LA NEW-YORK,"
Seguros de vida y renta vitalicia
Centro general de Negocios
AGUSTÍN FUSTER, Procurador
CONQUISTADOR, 16
Palma de Mallorca

MEMORANDUM DEL VIAJERO
VAPORES-CORREOS DE BALEARES
ISLA DE MALLORCA
SALIDAS
Para Barcelona: directamente los lunes, martes, jueves y sábados...
Para Almería: los viernes, escalando en Ibiza...
Para Madrid: los domingos, á las nueve y los miércoles y viernes á las doce...
Servicio con el Extranjero
Para Marsella: directo los lunes á las tres de la tarde...
Para Argel: también directo, los miércoles con los vapores franceses...

AGENCIA DE ADUANAS
Francisco Visconti Morata
Paseo de los Mártires, 35.—Alicante
TRANSPORTES GENERALES E INTERNACIONALES
DESPACHO Y REEXPEDICIÓN DE MERCANCIAS
Compra-venta en Comisión y por cuenta propia de cereales, legumbres, quesos, embutidos, etc., etc.

Servicios de la Compañía Trasatlántica
Línea de Filipinas
Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona, cada cuatro sábados...
Línea de Cuba y Méjico
Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao...
Línea de New York, Cuba y Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30...
Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona, el 11, el 18 de Málaga y de Cádiz el 15...

TELEGRAFOS
Estaciones de servicio permanente: Palma.—Estaciones de servicio completo: Ciudadela, Mahón, Ibiza y Sóller...
TARIFA DE CORREOS
Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África...
MODOS DIFERENTES DE REMISIÓN DE FONDOS
CERTIFICADOS.—Son los que previo el pago en sellos de un derecho especial...
VALORES DECLARADOS ORDINARIOS.—Entre cedulas de Correos de determinadas poblaciones pueden circular, bajo la garantía del Estanco...

ANTICASTRÁLGICO MARTORELL
Cura radicalmente la Gastralgia, la Dispepsia en sus diferentes manifestaciones, los Vómitos biliosos, Dolores estomacales, Catarras gastro-intestinales, Dilatación estomacal y la mayoría de las enfermedades del Estómago é Intestino.
ELABORACIÓN Y VENTA FARMACIA DE B. MARTORELL
Plaza de Coll (Esquina a la de Fiol)
PALMA DE MALLORCA

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz, el 7 de cada mes...
Línea de Canarias
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes...
Línea de Fernando Póo
Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses...

FERRO-CARRILES DE MALLORCA
Trenes para viajeros
De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana, 3 y 6:15 tarde...
De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:15 tarde...
DILIGENCIAS PARA LOS PUEBLOS
Salida de Palma á las dos tardes
PUEBLOS PUNTOS DE PARADA
Andraig, c. Palairos, 68. 7 m.
S' Arrocó, c. Palairos, 9. 7 m.
Capdeuà, c. Santacília, 8 m.
Calaix, c. Santacília, 9 m.
Esporles, p. Olivar, 9 m.
Establiments, p. Olivar, 9 m.
Estellens, p. Olivar, 9 m.
Bañabular, p. Olivar, 9 m.
Fulgencí, p. Olivar, 9 m.
Valldemosa, c. San Miguel, 84. 8 m.
Deyá, c. San Miguel, 84. 8 m.
Sóller, c. San Miguel, 80. 8 m.
Eunyola, c. San Miguel, 80. 8 m.
Llucmajor, c. Baullé, 6. 8 m.
Santany, c. Baullé, 6. 8 m.
Campos, c. Baullé, 6. 8 m.
Sencelles, p. San Antonio, 8:30 m.
Santa Eugenia, p. San Antonio, 8:30 m.
Felanitx, p. Mercadal, 13. 6 m.
Algaida, p. Mercadal, 13. 6 m.
Montuiri, p. Mercadal, 13. 6 m.
Porreres, p. Mercadal, 13. 6 m.

Vino Tinto de Mallorca de La Bastida
El Cosechero P. Martínez
Este vino es de pura uva, sin mezcla de ninguna clase y se detalla en
Garrafrones de 8 litros; con envase 4'85 pesetas; sin envase 3'25
de 4 id. con » 2'60 id. sin id. 1'65
de 2 id. con » 1'50 id. sin id. 0'90
Puntos de venta autorizados: — Colmado La Providencia de Don Vicente Pomar.
— Despacho de Don Bernardo Estela, Marina, frente al cuartel de Caballería.
— La Rosa Blanca, Roca Hermanos, Borne, 3 y 5. — La Tajarita, Soler Hermanos, San Nicolás, 6. — Don Enrique Llobera, Terreno, calle de la Bonanova, 18. — D. Gregorio Nadal, Mifonias. — D. Gabriel Valcaneras, La Geisha, Mercado, esquina Capuchinas. — D. Pablo Cortés Aguiló, sucesor de la antigua casa Ceire, Bolseria, 16.
Los Garrafrones se facilitarán por los expendedores y llevarán un precinto de papel impreso con el nombre de su procedencia.

ESQUELAS MORTUORIAS
DE
FUNERAL Y ANIVERSARIO
Se admiten hasta las doce de la mañana en esta Administración, Paseo del Borne, 63-1.º y hasta las doce y media en nuestra imprenta, Calle Soledad 27-1.º

TARIFA DE LOS TELEGRAMAS DEL INTERIOR DEL REINO
LEY DE 1.º DE OCTUBRE DE 1892
Peseles
1.º Por un telegrama de quince palabras entre dos estaciones de provincia diferentes...
2.º Entre poblaciones de la misma provincia, quince palabras, comprendidas las palabras de destino...
3.º Los telegramas interinsulares de Canarias, tienen además la sobre tasa...
4.º La que de los telegramas para Canarias, es hasta quince palabras inclusive...
Por cada palabra adicional, 0'05

ANUNCIOS de "El Noticiero,"
Los señores suscriptores disfrutarán grandes ventajas.
Anuncios especiales á PESETA durante el mes.
Combinaciones de todas clases, en 2.º, 3.º y 4.º página.
EL NOTICIERO tiene por su cuenta esta sección y puede facilitarla con mayor economía á los señores anunciantes.

En la IMPRENTA
SOLEDAD, 27
Y PAPELERÍA
CONQUISTADOR, 41
Francisco Soler y Prats
Se admiten ANUNCIOS Y SUSCRIPCIONES á
EL NOTICIERO
En dichos establecimientos hallarán nuestros abonados y el público inmejorable servicio tanto en trabajos tipográficos como en objetos de escritorio, LIBROS RAYADOS y Papeles de todas clases para el Comercio.
IMPRESIONES DE LUJO Y ECONÓMICAS
Dietario para el año 1905

DEVOCIONARIOS
RECORDATORIOS para la primera Comunión
SORPRESAS
SURTIDO ESCOJIDO Á PRECIOS ECONÓMICOS
PAPELERÍA DE FRANCISCO SOLER — CONQUISTADOR, 41
Imp. de EL NOTICIERO á cargo de Francisco Soler — Conquistador, 41 y Soledad 27.—Palma